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Αμερικής Ελπιδοφόρος: Άκαρδος αδελφοκτόνος 
παροξυσμός ο πόλεμος στην Ουκρανία
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Στην ιδιαίτερη ευλογία για το ότι οι θρησκευτικές ελευθερίες, 
οι οποίες είναι κατοχυρωμένες από το Σύνταγμα των ΗΠΑ, 
επιτρέπουν την ελεύθερη άσκηση της λατρείας των 
Χριστιανικών δογμάτων αναφέρθηκε στην αρχή της ομιλίας 
του ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος κατά την κοινή 
συνάντηση την οποία είχαν η Συνέλευση Κανονικών 
Ορθοδόξων Επισκόπων ΗΠΑ και το Διαρκές Συμβούλιο 
Ανατολικών Ορθοδόξων Εκκλησιών. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε αναστάσιμο κλίμα στον Εθνικό 
Προσκυνηματικό Ναό του Αγίου Νικολάου στο Σημείο Μηδέν στην Νέα Υόρκη, την 
Παρασκευή της Διακαινησίμου, 25 Απριλίου 2025.
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Ωστόσο, ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος τόνισε ότι αυτό δεν είναι δεδομένο σε όλο 
τον κόσμο. “Δεν είναι όλος ο κόσμος τόσο τυχερός, και έχουμε αδέρφια στη Μέση 
Ανατολή, στην Ευρώπη και στην Ασία που γνωρίζουν πολύ καλά τις αδύναμες 
θέσεις τους στον ευρύτερο πολιτισμό. Και δεν πρόκειται απαραίτητα για 
σύγκρουση πολιτισμών – οι σκληρές πολιτικές φιλοδοξίες είναι εξίσου επικίνδυνες, 
όπως βλέπουμε στην Ουκρανία μέχρι σήμερα, όπου αυτή η εντελώς περιττή και 
άκαρδη σύγκρουση διαπράττεται σε έναν αδελφοκτόνο παροξυσμό”, είπε.

“Ο θάνατος του Πάπα Φραγκίσκου μας διδάσκει κάτι για τη στιγμή που 
βρισκόμαστε. Ενώ η Ρωμαϊκή Εκκλησία βασίζεται στο «ενιαίο στέλεχος» της, αν 
θέλετε –τον Ανώτατο Ποντίφικα– για να ελέγξει όλες τις διαφορετικές και ακόμη 
και αντίθετες απόψεις, εμείς των Ορθοδόξων και των Αρχαίων Πατριαρχείων της 
Ανατολής εξαρτόμαστε από τη συνδιαλλαγή και τον διάλογο. Και όταν 
καταρρέουν, ακόμη και οι κοινές πνευματικές μας αντιλήψεις και οι διατυπώσεις 
πίστης δεν φαίνονται αρκετά ισχυρές για να μας κρατήσουν ενωμένους”, πρόσθεσε.

Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής στάθηκε ιδιαίτερα στη σημασία που είχε η συνάντησή 
τους ειδικά αυτή την περίοδο του Πάσχα. “Χαιρετίζω αυτήν την ευκαιρία για 
όλους μας να μοιραστούμε και να δημιουργήσουμε ακόμη μεγαλύτερους δεσμούς 
φιλίας και κατανόησης. Όλες οι κοινότητές μας στο εξωτερικό προσβλέπουν σε 
εμάς –τα αδέρφια τους που ζουν στην πιο ισχυρή και πλουσιότερη χώρα στον 
κόσμο– για τη βοήθειά μας, την υπεράσπιση και την υποστήριξή μας”. 

“Στέλνουμε ένα μήνυμα στις Μητέρες μας Εκκλησίες και στον κόσμο ότι 
υπερασπιζόμαστε τα δικαιώματα και τις ελευθερίες αυτών των Εκκλησιών, ακόμη 
και ενόψει πολέμων, συγκρούσεων κάθε είδους, ακόμη και διώξεων”, κατέληξε ο 
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής.
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